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Procès-verbal de l'Assemblée Générale du 11 mai 2019

Le 11 mai 2019, à 11h, les membres de l'association des Amis de l'église et du cimetière
de  L'Hôpital  se  sont  réunis  à  la  salle  des  fêtes  de  Montclar  en  Assemblée  Générale
Ordinaire sur convocation de la présidente.

Il a été établi une feuille d'émargement, signée par les membres présents. Celle-ci figure
en annexe du présent procès-verbal. 8 personnes étaient présentes (l'association compte à
ce jour environ une centaine de membres).

L’assemblée  était  présidée  par  Christine  Brenta  présidente  de  l'association.  Elle  était
assistée de Thierry Pelat, trésorier de l'association et du secrétaire de séance, Sébastien
Boyer. Conformément aux statuts, le quorum est fixé « au nombre de personnes présentes
ou  représentés ». 

1) Rapport financier : 
Le bilan financier a été présenté par Thierry Pelat, trésorier de l'association
En résumé pour 2018 : Recettes = 1405 € / Dépenses = 243 €
Excédent Exercice 2018: 4473 €.

 
2) Bilan de l'année  2018     :

La présidente a tout d'abord rappelé les travaux bénévoles effectués en 2018  :
 Nettoyage du site et des abords
 Fin  du  déblaiement  du  sol  de  l'église,  toujours  réalisé  bénévolement  par

Franck Blondeau.

Concernant la reconstruction du mur du cimetière :
 Ces travaux n'ont pas pu être réalisés. L'association ne peut pas seule financer

ce  chantier.  Il  faut  trouver  un  autre  financement,  avec  le  soutien  de  la
commune de Montclar. 

 La présidente fait  remarquer que ces travaux restent indispensables pour la
restauration du site. Il serait par exemple impossible de déposer un dossier
pour le prix départemental du patrimoine tant que ce mur n'est pas restauré,

 Une demande de subvention a été réalisée par la commune, mais sans résultat
pour l'instant.  La présidente a  aussi  contacté  la  mission patrimoine  (Bern),
mais ce message est resté sans réponse.
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3) Travaux  2019 :

 En ce début 2019, l'entreprise Blanc de Montclar a effectué bénévolement des
travaux de terrassement : le tas de gravats stocké au dessus de l'église a été
dégagé, cette zone aplanie et le trou dans la partie basse du cimetière a été en
partie comblé avec le remblais.

Dans l'immédiat, il faut :
 Terminer le terrassement de ce remblais et ranger les pierres qu'il contient
 Réaliser l'arase des murs de la partie nord de l'église pour les protéger. 
Tout ceci sera réalisé par  les bénévoles. 
Il  est  aussi  envisagé  d'installer  un  banc  sur  l'espace  dégagé  et  un  panneau  
d'information sur le site, dont il faut tout d'abord rédiger le texte.

4) Travaux  à plus long terme :
Les différents travaux envisagés sont :

 Reconstruire de la partie intérieure de la fenêtre (dont l'extérieur avait déjà
été remonté en 2013). 

◦ Rebâtir une partie de mur côté Autel et remonter l'oculus dont nous avons
les pierres aussi

◦ Reconstruire l'Arc triomphal : toutes les pierres sont retrouvées. Mais est-
ce bien réaliste ? Étant donné l'absence de mur et de contrefort côté Nord. 

◦ Créer  un  abri  pour  les  pierres  de  taille  en  remplacement  de  la  serre
actuelle : l'idée serait de bâtir un auvent adossé au mur sud, à l'intérieur de
l'église pour y exposer les pierres.

Peut-être  qu'un  chantier  comprenant  l'intérieur  de  la  fenêtre  et  l'oculus  est  
envisageable dans un budget  à la portée de l'association ? Cela reste à évaluer et à
confirmer.

Pour les autres travaux il faut encore préciser les projets : faisabilité, simulation, 
budget.
La présidente va demander de l'aide à Daniel Bran, architecte et membre de  
l'association qui avait déjà réalisé des relevés du site et un projet d'aménagement 
au lancement de l'association. Thierry Pelat propose de l'aider à contacter d'autres 
experts qui pourraient nous aider bénévolement pour ces études.

Une fois  les  projets  précisés,  il  faudra trouver  le  financement  et  l'idée  serait  
d'ouvrir une cagnotte en ligne.

5) Documents divers :

Au  cours  de  la  réunion,  nous  avons  échangé  autour  des  photos  de  l'église  
(intérieur & extérieur) datant de 1969. 
Ces photos sont très intéressantes et la présidente tient à remercier M. Galonnier  
de Plaisance qui nous les a envoyées. 
Par ailleurs, la relecture du rapport des archéologues est terminée et la présidente 
va le leur renvoyer pour intégrer les correction et avoir sa version définitive.



6) Après-midi nettoyage et jardinage :

Étant donné la météo, la demi-journée de chantier prévu après l'AG est reportée. 
A reprogrammer pour désherbage et terrassement dans le cimetière. 
Plusieurs membres suggèrent de profiter aussi de ce prochain chantier pour remettre au
jour la source et la croix situées au nord de l'église. 

L'ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée à 12h30.

Il est dressé le présent procès-verbal de la réunion, signé par le Président de séance et le
Secrétaire de séance.

A Montclar le 11/05/2019.

La Présidente de séance Le Secrétaire de séance
    C. Brenta S. Boyer


